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1. Tehtadva
Selitd lyhyesti seuraavat ksitteet: -

a) poissulkeminen (mutual exclusion)

b) synkronointi (synchronization)

¢) jakamaton eli atominen operaatio (indivisible or atomic operation)
d) nilkiintyminen (starvation)

e) monitori (monitor)

f) lukkiutuminen (deadlocking)

2. Tehtdva

Miké on kriittinen alue? Miksi se muodostaa ongelman? Miten sen aiheuttama ongelma voidaan ratkaista? Esitd vas-
tauksesi esimerkkis apuna kiyttien.

3. Tehtava
Adan tehtdvityypilld (task type) voidaan toteuttaa semafori. Ohessa on tillaisen tehtdvatyypin médrittelyosa.

task type Semaphore is

entry Start (alkuarvo : integer);

entry P;

entry V;
end Semaphore;
Tarkoitettu kdytt6 on siis sellainen, etté aluksi kutsutaan semaforin porttia Start, jolla annetaan semaforille alkuarvo. T4-
min jilkeen sovellukset kutsuvat semaforin portteja P ja V normaaliin tapaan. V-operaatio voi vapauttaa minki tahansa
odottajista, eli jonotusta ei tarvitse tehd4 mink44n tietyn algoritmin mukaan.

Tehtdvisi on kirjoittaa Semaphore-tehtdvétyypin runko-osa.

4. Tehtidva

Ohessa on yksi lukitusrutiiniehdokas.

lock variable : integer := 0;

Lukitusrutiini Vapautusrutiini
procedure Lock (my number : integer) is procedure Unlock is
begin begin

loop lock _variable := 0;
while lock_variable /= 0 loop end Unlock;
null; -- tyhjd silmukka
end loop;
lock_variable := my number;
for j in O .. 10000 loop
null; -- toinen tyhjd silmukka
end loop;
exit when lock variable = my number;
end loop;
end Lock;

Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:

a) Voidaanko algoritmia kaytt44 sellaisenaan monisuoritinkoneen suorittimien vilisend poissulkemisrutiinina? Jos voi,
onko kdytolla joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista kéyttokelpoinen, jos se on mahdollista pienelld korjauk-
sella.

b) Voidaanko algoritmia kdyttd4 sellaisenaan yksisuoritinkoneessa prosessien tai siikeiden vilisend poissulkemisrutiini-
na? Jos voi, onko kdyt6lld joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista kéyttokelpoinen, jos se on mahdollista pie-
nelld korjauksella. ‘




